
Задание: Выполнить практическую работу в тетради для практических работ 

Выполненную работу сфотографировать и прислать мне на почту до 15 часов  

 

Практическая работа  
Тема «Учет расчетов с покупателями и заказчиками» 

 

Ход практического занятия 

1. Изучить по конспекту лекций теоретический материал по теме «Учет расчетов с 

покупателями и заказчиками»  

2. Выполнить задания практической работы 

 

Содержание практической работы  

 

Задание 1. Организация отгрузила покупателю готовую продукцию и предъявила ему счет на сумму 

44 840 руб., в том числе НДС – 6840 руб.  Денежные средства от покупателя за полученную им 

продукцию поступили в кассу организации. 

Составить проводки. 

Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, руб. 

 

 

Корреспонденция счетов 
Дебет Кредит 

Отгружена продукция покупателю (с НДС)    

Начислен НДС от продажи продукции    

Получена оплата от покупателя в кассу    

 

Задание 2. ООО «Леспром» получило от ООО «Сервис» аванс в размер 100% от стоимости 

поставки  в сумме 100 000 руб., в том числе НДС – 20 000 руб.  Аванс был получен в счет пред-

стоящей поставки товаров. Через три дня товар был отгружен на сумму 100 000 руб., в том 

числе НДС – 20 000 руб.  Составить проводки. 

Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, руб. 

 

 

Корреспонденция счетов 
Дебет Кредит 

Получен аванс на расчетный счет    

Начислен НДС с полученного аванса    

Отгружен  товар ООО «Сервис»    

Выделен НДС с поставки товаров ООО «Сервис»    

Зачтен аванс, ранее полученный от покупателя    

 

Задание 3. ООО «Леспром» продает готовую продукцию, цена которой согласно договору 

составляет 12 000 долл. США. Оплатить продукцию покупатель должен в рублях по курсу, 

действующему на день оплаты.  

Курс доллара США составил: 

• на дату продажи покупателю — 27,62 руб./долл.; 

• на дату оплаты товара — 29,50 руб./долл.  

Определить выручку от реализации товаров и отразить указанные операции на счетах: 

Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, руб. 

 

 

Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

Отгружена готовая продукция покупателю и 

предъявлен счет на оплату (курс на дату продажи) 

   

Поступили деньги от покупателя в оплату товара 

(курс на дату оплаты) 

   

Доначислена выручка от продажи (отражена положи-

тельная курсовая разница) 

   



Задание 4. ООО «Леспром» продает товар, цена которого согласно договору составляет 52 000 

руб. По условиям договора покупатель должен оплатить товар в течении 10 дней после его 

отгрузки. Но оплата произведена через 20 дней после отгрузки, а по условиям договора  по-

купатель должен уплатить 0,1% от стоимости товара за каждый день отсрочки.  

Составить проводки. 

Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, руб. 

 

 

Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

Отгружена готовая продукция покупателю и 

предъявлен счет на оплату  

   

Предъявлена претензия покупателю  

(52000 *0,1%: 100% * 10 дней просрочки) 

 62 76 

Получена оплата с претензией на расчетный счет    

 

Задание 5. Организация заключила с покупателем договор на поставку продукции на сумму 

354 000 руб., в том числе НДС – 54 000 руб. Договором предусмотрена предварительная оплата 

продукции в размере 80 % от ее стоимости. Денежные средства от покупателя в счет 

предстоящей поставки продукции поступили на расчетный счет организации. Организация 

отгрузила продукцию покупателю и предъявила ему расчетные документы. Оставшаяся сумма 

задолженности за отгруженную продукцию поступила на расчетный счет организации.   

Составить бухгалтерские проводки. 

Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, руб. 

 

 

Корреспонденция счетов 
Дебет Кредит 

Получен аванс (предоплата) на расчетный счет (80% 

от стоимости) 

   

Отгружена продукция покупателю    

Зачтен аванс, ранее полученный от покупателя    

Получена оставшаяся сумма от покупателя на 

расчетный счет 

   

 

Задание 6. В январе месяце ООО «Луч» поставило партию собственной продукции ООО 

«Поставка». Стоимость продукции согласно договору составила 90 000 руб. Проданная 

продукция НДС не облагается. Из-за неплатежеспособности ООО «Поставка» продукция не 

была оплачена в срок, установленный договором. Через 3 года  ООО «Луч» приняло решение 

списать сумму задолженности в связи с истечением срока исковой давности. Через 5 лет 

задолженность погашена не была.  Отразите указанные операции в учете ООО «Луч». 

 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, руб. 

 

 

Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

Отражена задолженность ООО «Поставка» за 

отгруженную продукцию 

90 000   

Списана задолженность ООО «Поставка» по 

истечении срока исковой давности на расходы 

организации (счет 91) 

90 000   

Отражена сумма списанной дебиторской задолженно-

сти на забалансовый счет 007 

90 000   

Списана сумма непогашенной дебиторской задолжен-

ности с забалансового учета по истечении 5 лет 

90 000   

 

 

 



Критерии оценки: 

Оценка «5» - правильно, без замечаний выполнены все 6 заданий. 

Оценка «4» - правильно, но с небольшими замечаниями выполнены 6 заданий или выполнено 

правильно 5 заданий  

Оценка «3» - выполнены все задания, но есть грубые ошибки; выполнено 4 заданий 

Оценка «2» - выполнено менее 60% работы, менее 3 заданий 

 
 


